

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудащихся

№ 21 (2983)
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

СТРОИТЕЛЬСТВУ—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

Из всех профессий строительная—самая почетная. Они, строители, возводят корпуса заводов и фабрик, строят замечательные помещения для скота, дворцы культуры и клубы, жилье для рабочего человека.

В районе не так уж много строительных организаций. Но они сделали и делают большие дела. Альцевское СМУ, например, выполнило годовой план на 116 процентов, получило 36,6 тысячи рублей прибыли.

Перед строителями района стоят большие и ответственные задачи. Стойку участок Альцевского предприятия должен выполнить работ на сумму 823 тысячи рублей, из них на промышленное строительство отводится 600 тысяч рублей и на жилье 190 тысяч рублей. Строительный участок Пижемского леспромхоза, выполнивший план прошлого года на 91,5 процента, должен тоже многое сделать. По предварительным наметкам, коллектив этого участка обязан построить три четырехквартирных дома, два противопожарных водоема и один километр узкоколейной железной дороги.

Ответственные задачи стоят и перед Тоншаевским стойку участком № 17. Его строительная программа утверждена в сумме 300 тысяч рублей.

А недавно созданная организация — Межколхозстрой—обязана выполнить работ в объеме 200

тысяч рублей. Из них основными являются — свинарники в колхозах имени Кирова на одну тысячу голов и «Красная нива» — на 400 голов, коровники в «Пути Ленина» на 200 голов и имени Свердлова — на 200 голов, птичник в «Малокаменском» на 5000 кур —несушек. Кроме этого, межколхозстроевцы должны построить зерносклады в колхозах имени Ленина, имени Тимирязева и «Путь Ленина» емкостью до 200 тонн.

Многое должны сделать комбинат коммунальных предприятий села Тоншаево и ЖКО Пижемского леспромхоза.

В своей работе коллективам этих участков есть на кого опереться. В Альцевском СМУ прославили себя своим трудом бригадир слесарей И. Кудяшев, плотников — Б. Лашманов, каменщиков — Л. Братухин, в стойку участке Пижемского леспромхоза — бригадир каменщиков Г. Жгулев и плотников П. Швецов.

Есть ударники коммунистического труда и в других строительных организациях.

Они должны повести за собой остальных строителей.

Главное внимание надо направить на то, чтобы строить быстро, добротно и дешево!

Товарищи строители! С честью выполним поставленные задачи на первый год новой пятилетки!

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

Сильные морозы, сменяющиеся обильными снегопадами, приносят немало трудностей хлеборобам, но в колхозах не прекращает пульс трудовой жизни.

Механизаторы сельхозартели «Герой труда» Ю. Овчинников, А. Залесин и А. Овчинников работают в ремонтной мастерской. Два трактора

они уже поставили на рабочий ход. Через несколько дней выйдут из ремонта и остальные два. Качество ремонта общественной техники не вызывает никаких сомнений.

Сегодня колхоз начал обмен семян. Не прекращается вывозка навоза на поля.

Е. ПОПЛАУХИН.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Второе десятилетие работает на железнодорожной станции Пижма Михаил Никанорович Попов. И работает неплохо! Хорошие отзывы можно услышать о нем от товарищей по труду.

На снимке: М. Н. Попов.

Фото Б. Василькова.

Слет рационализаторов

Слет изобретателей и рационализаторов состоялся в Пижемском леспромхозе. Люди от станков, из лесосек вели деловой разговор о том, как лучше, успешнее выполнить февральскую программу — дать Родине в подарок предстоящему съезду партии 33 тысячи кубометров древесины.

В решении этой задачи велика и почетна роль изобретателей и рационализаторов. Их творческая мысль направлена на дальнейшее усовершенствование технологии в каждом цехе.

Изобретателями и рационализаторами сделано немало. Их предложения, внедренные в производство, позволили положить в государственную копилку многие тысячи сбереженных средств.

Слет наметил пути дальнейшего улучшения работы изобретателей и рационализаторов.

Ю. МОРОЗОВ.

ЛЕС-РОДИНЕ

Успешно справился с январским планом коллектив грузчиков нижнего склада Пижемского леспромхоза. Вместо 508 вагонов отгружено 614, в том числе 40 — экспортной древесины.

Особенно хорошо работала бригада грузчиков В. Т. Акулинкина на складе № 2.

Высокие показатели и в коллективе А. И. Хлопченюк. Эта бригада произвела отгрузку леса со склада № 1. Грузчики П. Маринов, В. Кульпин и крановщик А. Андреев не допускали простой вагонов, работали высокопроизводительно.

С. НИКОЛАЕВ.

МАШИНЫ—НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ

Хлеборобы колхоза имени Тимирязева, встав на предъездовскую вахту, готовят знаменательному событию в жизни нашей партии и страны достойную встречу. Каждый их шаг связан с думами о весне, о высоком урожае.

Наши колхозные механизаторы Л. Гребнев, В. Вершинин, В. Соловьев и другие отлично подготовили к работе весь тракторный парк. Шесть машин готовы к выезду в поле в любое время.

Колхозники не забывают и о других делах. Они проводят обмен семян и заготовку удобрений. Десять тонн ячменя уже обменено. Каждый день от колхозных ферм отправляются подводы, груженые

органическими удобрениями. В общественные склады завезено свыше 40 тонн минеральных удобрений. Ведь земля будет сытно кормить человека только тогда, когда человек вдоволь накормит ее удобрениями.

На очереди дня наших хлеборобов — подготовка прицепного инвентаря, а также хлебоуборочных машин. Одновременно мы ни на один день не прекратим работу по накоплению запасов удобрений под урожай нынешнего года.

Ф. БЕРЕЗИН,
председатель колхоза.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета утвердили условия социалистического соревнования промышленных предприятий Тоншаевского района на 1966 год.

Они обязали секретарей партийных организаций, руководителей предприятий, председателей профсоюзных комитетов широко развернуть действенное социалистическое соревнование среди рабочих, ИТР, служащих, бригад, смен, цехов предприятий, рекомендовали итоги социалистического соревнования подводить ежемесячно и обсуждать их на общих производственных собраниях, поощрять и распространять опыт лучших, в основу социалистического соревнования положить выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

★ ★ ★

Социалистическое соревнование охватывает все промышленные предприятия района.

Для поощрения победителей учреждается переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета.

Предприятию, занявшему первое место в соревновании, присуждается переходящее Красное знамя, оно заносится на районную Доску почета.

Предприятие, занявшее второе место, заносится на районную Доску почета.

Победителями соревнования будут считаться те предприятия, которые добываются лучших результатов в выполнении следующих показателей:

плана по выпуску валовой и товарной продукции, ассортиментного плана освоения новых видов изделий;

плана по производитель-

СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ности труда, расхода фонда зарплаты, опережения роста производительности труда над ростом заработной платы;

плана по снижению себестоимости выпускаемой продукции, рентабельности изделий, повышения качества выпускаемой продукции;

плана по накоплению;

плана внедрения новой техники и передовой технологии, комплексной механизации, автоматизации, модернизации оборудования;

плана по поставкам продукции;

плана ввода в эксплуатацию промышленных объектов и жилья при отличном и хорошем качестве;

снижения рекламаций

по качеству выпускаемой продукции;

экономии материалов, топлива, электроэнергии.

По железнодорожным станциям будут учитывать следующие показатели:

выполнение плана погрузки и выгрузки;

снижение простоя вагонов под грузовой операцией;

статическая погрузка на каждый вагон;

отсутствие брака в поездной и маневровой работе, безопасный и бесперебойный пропуск поездов, содержание пути и культурное обслуживание пассажиров.

При подведении итогов соревнования будут также

учитываться:

внедрение передового опыта новаторов и передовиков производства, рационализация;

состояние охраны труда и техники безопасности; ритмичность работы предприятия;

состояние трудовой дисциплины;

повышение общеобразовательного и технического уровня членов коллектива; борьба за коммунистический труд.

Результаты социалистического соревнования будут подводиться ежеквартально. Материалы представляются к 20 числу следующего месяца за прошлый квартал.



Полновесные составы водят машинисты паровозов УЖД Пижемского леспромхоза И. Созинов, А. Трефилов и Г. Шишмаков. На лицевом счету тысячи кубометров вывезенных на погрузочную площадку пиломатериалов.

На снимке: И. Созинов, А. Трефилов и Г. Шишмаков.

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

БЮРО Горьковского обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся постановлением от 27 апреля 1965 года определили мероприятия по коренному улучшению племенной работы в колхозах области.

Претворяя в жизнь это постановление, работники животноводства нашего района в минувшем году немало поработали по улучшению породности овец. В 13 колхозах семенем высококлассных баранов—производителей романовской породы осеменено 1500 овцематок при плане 1000 голов, что позволило району занять первое место в области по этому показателю. Все поголовье овец было пронумеровано, сделаны соответствующие племенные записи.

Особенно хорошо поработали техники-осеменаторы колхозов «Гигант»—Н. Дуплякова, осеменившая 250 овец, «Красная нива»—Г. Клепцова, осеменившая 180 овцематок, «Малокаменский»—Н. Сластникова,

осеменившая 140 овцематок. Отрадно то, что сейчас от этих овец колхозы получают здоровый приплод. Ягнята рождаются развитыми, имеют хорошо выраженные признаки романовской породы.

Большую помощь техникам-осеменаторам в их работе оказали заведующие ветучастков Н. Ярыгин, А. Смирнов и К. Трушков.

В 1965 г. в 11 колхозах пробонитировано 2500 коров и в 8 колхозах 900 овец. Бонитировка позволила правильно организовать комплектование маточных стад по принципу улучшения. В этой работе отличились бонитеры-зоотехники В. Вершинин (колхоз имени Свердлова), А. Созинова («Ир-Жара»), А. Бледных («Память Ленина»).

Однако в некоторых колхозах — «Красная нива», «Прогресс» и имени Тимирязева — эта важная работа не проведена из-за отсутствия на фермах надлежащего учета. По этой же причине в колхозах совершенно не проводилась бонитировка свиней.

Положительным в племенной работе в свиноводстве явилось то, что в минув-

ИДТИ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Из последней почты

СИГНАЛ о том, что в колхозе имени Кирова бездействует редакция газеты, нашел отклик. Хлеборобы на днях были порадованы новым номером «Колхозной жизни».

Если судить по материалам, можно сказать, что активисты печати поставили перед собой хорошую цель — всесторонне рассказать о труде и быте полеводов, животноводов, механизаторов.

Передовая статья озаглавлена «Навстречу XXIII съезду КПСС». Она призывает встретить выдающееся событие в жизни нашей партии и страны новыми успехами.

А их немало! Доход артели в прошлом году составил, несмотря на капризы природы, 235 тысяч рублей. Причем, большая часть — от животноводства. Зотовская ферма, например, дала доход 46500 рублей. Животноводы во главе с Н. Безденежных настойчиво трудятся над тем, чтобы в первом году пятилетки взять новые рубежи. Они работают от души, на совесть.

Стенгазета смело бичует нерадивых, тех, кто дезорганизует производство. В колхозе живет семья Огурцовы. Как муж — Леонид, так и жена — Зоя занимаются самогоноварением и пьянством.

— Общественности, — резюмирует газета, — надо принять к нарушителям дисциплины строгие меры.

Газетные столбы иллюстрированы рисунками и карикатурами.

Безусловно, это хорошо, что редакция стремится поднять в печати жизненно-важные вопросы.

Хотелось бы пожелать ей более тщательно отбирать материалы, разнообразить их по форме. Для этого требуется окружить себя активом. А этого, к сожалению, не видно. В подписях мелькают «Бухгалтер», «Проект», «Неужели нет собственных фамилий?

Было бы еще лучше, если на страницах газеты публиковалась больше оперативной информации.

ПЛЕМЕННАЯ РАБОТА

шем году на фермы колхозов завезено 40 племенных хряков крупной белой породы классов элиты, элит-рекорд и первого.

В настоящее время, когда по всей стране организована широкая сеть станций племенной работы, основным путем улучшения племенных качеств скота является искусственное осеменение.

Конечная цель этой работы — повышение продуктивности животных. Она будет успешно достигнута в том случае, если искусственное осеменение маточного поголовья ферм будет проводиться систематически, из года в год, если будет надлежащий производственно-зоотехнический учет на фермах.

На Шахунской станции искусственного осеменения, обслуживающей и наш Тоншаевский район, имеется большое количество высококлассных быков ярославской породы, предки которых по материнской линии имели удои от 4 до 7 тысяч килограммов молока

за лактацию при жирности от 4 до 4,7 процента.

В 1965 году семенем этих быков было осеменено в колхозах района только 500 коров, то есть всего 10 процентов к случному контингенту. Непростительно мало! В то же время на фермах многих колхозов находились беспородные доморощенные быки — явные ухудшители стада.

Искусственное осеменение проводилось только в 9 колхозах и то крайне робко. Об этом красноречиво говорят цифры. В колхозе «Красная нива» из 180 коров осеменено только 26. В сельхозартели имени Свердлова осеменено 18 из 200. Аналогичное положение имело место в колхозах имени Тимирязева, «Коммунар», имени Кирова и «Малокаменский».

Совершенно не проводилось искусственное осеменение в сельхозартелях «Герой труда», «Ир-Жара», «Память Ленина», «Ошминский» и «Заря».

40 процентов коров, осемененных в районе, то есть

200 голов, приходится на колхоз «Путь Ленина». Это единственное хозяйство прочно внедрившее на свою фермы передовой метод. Благодаря умелой работе техников-осеменаторов О. Хаймовой и Н. Поплаухиной, вовремя проводившей искусственное осеменение на Тришатской ферме, колхоз получил в 1965 году от каждого 100 осемененных коров по 95 телят.

В результате этого в колхозе из года в год растет продуктивность коров. Если в 1964 году от одной коровы было надоено 1211 килограммов, то в 1965 году — 1406. Даже в январе текущего года, когда корововая база колхоза несколько хуже прошлых лет, удой молока от коровы составил плюс 7 килограммов.

В хозяйствах, плохо внедряющих этот метод, удои молока из года в год, как правило, падают. Если в 1964 году по колхозу имени Тимирязева было надоено 1601 килограмм от коровы, то в 1965 году только 1194 килограмма.

ОБГОНЯЯ МЕЧТУ

Февральские дни 1966 года навеки останутся в памяти народов. Во всех уголках нашей планеты с уст людей не сходила ошеломляющая новость: русская автоматическая станция на Луне! На страницах газет, на голубых экранах телевизоров миллионы людей впервые увидели круговую panoramu естественного спутника Земли.

Все прогрессивное человечество восхищено подвигом ученых, инженеров, техников, рабочих Страны Советов, творческими силами социализма. Советским людям первым в истории удалось послать на Луну автоматическую станцию и осуществить ее мягкую посадку. Это качественно новая ступень в освоении космоса. Мягкое прилунение по своему значению встает в один ряд с запуском первого спутника, с первым полетом человека в космос, с первым выходом космонавта из корабля во Вселенную.

Даже такой великий ученый, как К. Э. Циолковский, гениально предвидевший возможность завоевания человеком околосолнечного пространства, думал, что пройдут столетия, прежде чем человек достигнет Луны. Наша советская действительность обогнала самую смелую мечту. Посадка автоматической станции на Луну — выдающийся шаг, приближающий полеты человека не только на спутник Земли, но и на Марс, Венеру и другие планеты.

Еще в начале XX века астрономы штутили, будто Луна изучена гораздо лучше, чем Земля. Действительно, астрономы к тому времени знали, что Луна — темный шар, диаметром в четыре раза меньше земного. Расстояние до нее — 384 тысячи километров. Период ее вращения вокруг оси равен периоду ее обращения вокруг Земли, поэтому она всегда повернута к нам одной стороной. Была составлена подробная карта лунной поверхности.

В ясную ночь даже простым глазом можно различить

Е. ШУГАЕВ,
действительный член
Всесоюзного астрономо-
геодезического общества

★ ★ *

на Луне темные пятна морей и крупные цирки — кольцевые горы. А в телескоп отчетливо видны большие плоские равнины — моря, горные хребты, многочисленные кольца цирков и множество кратеров, напоминающих маленькие вулканы.

На Луне нет атмосферы, поэтому ничто ее не защищает ни от космического излучения, ни от стремительных метеоров, беспрепятственно врезающихся в нее, ни от резких колебаний температуры, которая меняется там от плюс 120 до минус 150 градусов. Ученые полагают, что жизнь там ни в какой известной нам форме невозможна. Мертвый каменный мир под черным небом с немерцающими звездами и языками протуберанцев вокруг Солнца — такая представлялась нам поверхность Луны.

Правда, иногда астрономы замечали, что время от времени появляются новые кратеры, которых раньше не было, изменяется периодически цвет дна некоторых цирков. Но какие причины вызывают образование кратеров? Минералы или микроорганизмы изменяют цвет поверхности Луны? И вообще — как образовалась Луна, какова природа ее кратеров и морей?

О строении поверхности Луны существует несколько теорий. Одни ученые утверждают, что поверхность спутника Земли покрыта камнем, другие — пористыми, вулканическими породами, третья — многометровым слоем рыхлой, все обволакивающей пыли... Словом, загадок у Луны больше, чем достаточно.

И вот с помощью советской автоматической станции «Луна-9» получены уникальные телевизионные изображения поверхности Луны

и научная информация, которая будет тщательно изучаться и исследоваться. Рассматривая снимки поверхности Луны, ученые единодушно заявляют об их огромной ценности.

Астрономы, геологи, физики убедились, что поверхность Луны представляет собой твердое пористое тело, состоящее, очевидно, из пород типа гранита и диорита, которые широко распространены и на Земле. С этими породами связаны такие полезные ископаемые, как олово, вольфрам, золото и другие, которые могут быть открыты и на Луне. Круговая панорама Луны дает представление о рельфе нашего спутника. Очевидно, там можно передвигаться, несмотря на многие углубления и бугорки. Повидимому, специально сконструированные вездеходы смогут проложить первые трассы на неизведанных пока просторах Луны.

Но прежде, чем человек полетит на Луну, предстоит преодолеть громадные научные и технические трудности. Надо изучить структуру ее почвы, различные ее физико-химические свойства. Нужно отработать взлет с Луны и возвращение корабля на Землю. Осуществление мягкой посадки автоматических станций позволит опустить на Луну и другие планеты научные приборы, передать данные их измерений, использовать телепередачи на космические расстояния, чтобы многое увидеть на этих небесных телах.

Придет время, и первые шаги по неведомому миру сделает человек. Мы верим, что это будет советский человек. На Луне высадятся ученые и начнется ее систематическое изучение и освоение. Это поможет глубже проникнуть в тайны природы, в тайны самой Земли.

Все открытия и разгадки природы наш народ ставит на службу прогресса человечества. Во имя этого мы ведем и изучение, освоение космоса.

В эти дни идут массовые отели коров. Следовательно, пришла пора искусственного осеменения. Полным ходом оно идет в колхозе «Путь Ленина». Тщательно готовится к этой работе в сельхозартелях «Малокаменский», «Герой труда», имени Ленина, им. Кирова и «Красная нива».

Однако в некоторых колхозах подготовительная работа развертывается вяло, медленно, а кое-где она не начиналась совсем. Так, в колхозах им. Тимирязева, «Красное знамя» и «Заря» до сих пор не подбраны люди для обучения их технике осеменения. В сельхозартелях «Гигант», «Путь к коммунизму» и «Ир-Жара» еще не началась работа по оборудованию пунктов искусственного осеменения.

В колхозах района сейчас имеется значительный отряд техников-осеменаторов, насчитывающий свыше 30 человек. Эти люди будут заниматься не только искусственным осеменением, но и ведением племен-

Г. ГУСЕВ,
главный зоотехник управления



Зимние поземки и выюги быстро заносят плотным слоем снега стрелки, крестовины, пути. Постовому стрелочнику приходится нелегко.

Анна Александровна Кокоуллина, однако, обеспечивает нормальную работу стрелочного хозяйства. По делам она заслужила уважение в коллективе железнодорожников Пижмы.

На снимке: А. А. Кокоуллина.

Фото Б. Василькова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЕРЕГИТЕ ЛЕС!

КРАСИВ наш край. Всюду, куда ни глянешь, — лес и лес. Только в одном Пижемском лесхозе лесная площадь занимает 164 тысячи гектаров. Лес — наше богатство и красоту его надо беречь.

В отдельные годы различные лесозаготовительные организации вырубали леса до 10 тысяч гектаров, за последние — до 2 тысяч. Поэтому без восстановительных работ не обойтись. Иначе наступит такое время, когда все леса будут уничтожены. Этого допустить нельзя.

Лесоводы Пижемского лесхоза очень большое внимание уделяют лесовосстановительным работам. А для этого они готовят высококачественный посадочный материал.

БЛАГОУСТРОИМ РАЙЦЕНТР

Желая видеть село чистым, красивым, озелененным и благоустроенным, жители его вносят свой вклад в это нужное дело.

На собраниях коллектива учреждений выносят решение об уплате двух рублей с каждой семьи и вносят эти средства в кассу сельского Совета.

Учителя средней школы, специалисты производственного управления

Лесопосадка — очень трудоемкая работа. Ее невозможно вести успешно только силами лесоохраны. Поэтому приходится прибегать к помощи населения.

Сбор шишек предусматрен и разрешается со стоящих деревьев, без повреждения их, специальными приспособлениями. Но тут, с одной стороны, получается польза, а с другой — большой вред. Дело в том, что сборщики допускают большие повреждения деревьев: отрубают сучья и вершины. Особенно большой вред лесу наносят школьники, которые балуются в лесу с топорами.

Наша просьба ко всему населению, особенно к детям, — берегите лес, ведь он наш лучший друг.

А. ШЕРСТИНЕН,
лесничий.

сельского хозяйства и некоторые другие уже внесли деньги в кассу.

В эти дни будут проведены подобные собрания и в других учреждениях и коллективах.

Собранные в порядке самообложения среди населения средства помогут сделать наше село Тоншево еще более благоустроенным.

С. НИКОЛАЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НЕ СОЛОНО ХЛЕБАВШИ»

Так называлось письмо, опубликованное на страницах нашей газеты. Начальник нижнего склада Пижемского ЛПХ тов. Калитка сообщил редакции, что факты соответствуют действительности.

Виновный в несвоевременном обеспечении столо-

вой дровами С. Русских наказан в административном порядке. Предприятие общепита сейчас удовлетворяет запросы рабочих.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 17 февраля 1966 г.

ЧИТАТЕЛЬСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Читательские конференции по книгам "На диком бреге" Б. Полевого и "Иду на грозу" Д. Григорьева проведены в Нижнемском клубе "40 лет Октября". С. Трушков, А. Олюнин, Ю. Сеников, А. Шубинин, Л. Полуднякова, Г. Мозголова, И. Ветюрина, И. Гарифуллина, Л. Бусыгина, З. Смирнова, В. Плитко, И. Клещинина и А. Круглова отметили, что обсуждаемые произведения известных советских писателей являются заметным вкладом в сокровищницу нашей литературы.

После конференции были продемонстрированы кинофильмы.

Е. ЕЛСУКОВА.

НОВИНКИ КИНО

Сценарий этого фильма написан известным писателем Николаем Виртой по его одноименному роману, созданному в 1935 году.

Год девятнадцатый... С четырех сторон атакуют молодую Советскую республику интервенты и белогвардейцы. Голодно в городах, нелегко и в деревнях. Враги революции, эсеры, решают, что настал их час попытаться вырвать вооруженными восстаниями власть из рук большевиков. На Тамбовщине эсеровские демагоги и кулаки склоняют виновительную банду

под предводительством эсера Антонова, лицемерно именуя ее «постанческой армией».

Через много тяжелых испытаний проходят главные герои фильма — крестьянин-бедняк Андрей Андреевич и сердняк Фрол Баев, пока находят свою крестьянскую «правду» в большой ленинской правде всех тружеников земли.

Для разгрома повстанческой армии партия послала Михаила Николаевича Тухачевского — замечательного советского полководца. Под его руководством красные

полки успешно бьют интервентов. Предчувствуя свой бесславный конец, мятежники жестоко расправляются с населением. Мятеж подавлен. Покончил с собой Токмаков. Мария Косова повешена мужиками. Убит в одном из боев Антонов. Только Петр Сторожев в одиночестве ходит в лесах около собственной деревни.

Трогательна и драматична история любви дочери Фрола — Паташи и простого крестьянского парня Лешки. Кровавым вихрем ворвался в их судьбу антоновский мятеж, оторвал

любимых друг от друга, толкнул Лешку на неравный бой с родным братом — большевиком Листратом. Не сразу разбралась, кто повинен в се страданиях, и Наташа. Но наущению кулаков месть ее обрушивается на нее в чем не повинных красноармейцев. Только революционный гуманизм коммунистов спасает молодых супругов от суповой кары и возвращает Лешку и Наташу к мирному труду хлеборобов.

Фильм этот будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 19-20 февраля, а в Шайгино — 25-26 февраля.

Е. ТЕН.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

КРЕСТЬЯНСКАЯ ВОЙНА В КОЛУМБИИ

Балтасар Фернандес, участник героических событий в Маркеталии выступил недавно в Гаване на конференции стран Азии, Африки и Латинской Америки. Делегаты трех континентов с волнением слушали рассказ партизана о жизни и борьбе крестьян этого обширного горного края Колумбии, которые, спасаясь от преследования властей и помещиков, поселились там вместе со своими семьями. На заброшенных, пустующих землях они создали свои хозяйства, органы местной власти, отряды самообороны. Именно там, в горах Маркеталии, впервые стал на практике осуществляться лозунг: «Землю тем, кто ее обрабатывает!» Реакционные помещики с помощью наемных бандитов не раз пытались справиться с крестьянской республикой, но в тяжелой и упорной борьбе она выстояла, явила пример для всей страны.

Фернандес рассказал о неимоверно жестокой, преступной войне, которую вот уже два года правительство Колумбии с помощью Вашингтона ведет против крестьян этого района. С болью и гневом участники конференции слушали правду о том, как вооруженные до зубов солдаты врываются в мирные деревни, сжигают дома, отирают у крестьян урожай и скот, убивают женщин и детей.

Такая судьба постигла не только Маркеталию. Защи-

щаясь от произвола, сотни колумбийских крестьян из Эль-Пато, Гуайбера, Риочикито и других провинций также уходят в горы и ведут вооруженную борьбу против помещиков-латифундистов и ненавистного правительства. Партизанское движение превратилось в настоящую крестьянскую войну — войну за землю, за человеческие условия существования.

С помощью Пентагона — военного ведомства США — правительство Колумбии предпринимает широкие карательные операции против патриотов. В них участвует не только полиция, но и регулярная армия, оснащенная танками, авиацией, многоствольными минометами и ракетами. Однако все попытки реакции сломить героическое сопротивление крестьян ни к чему не приводят. Разработанный совместно с американскими союзниками так называемый «план Лассо» — план уничтожения партизанских отрядов Маркеталии, Эль-Пато и Риочикито — фактически провалился.

Такой оборот дела вызывает серьезное беспокойство у колумбийских реакционеров и их вспомогательных помощников. Еще бы! Истражено ведь столько долларов, брошены отборные армейские части и военно-воздушные силы, а партизаны по-прежнему неуловимы. Днем и ночью наносят они удары по карательям.

Корреспонденту колумбийской коммунистической газеты «Вос пролетариа» («Голос трудящихся») Хакобо Аренасу в декабре прошлого года удалось побывать в расположении одного из партизанских отрядов, действующих в Риочикито. Этот район на юго-востоке Колумбии площадью в 15 тысяч квадратных километров, покрытый тропической чащей, в последнее время стал объектом наступления 6-й бригады правительственные войск. Командует этой бригадой полковник Курреа Кубодес, снискавший ненависть народа жестокой расправой над мирными жителями Маркеталии.

Вертолеты и бронетранспортеры доставили туда тысячи солдат. С воздуха их поддерживают истребители и бомбардировщики,бросившие на джунгли и деревни тонны бомб. Но снова каратели просчитались.

Вертолеты и бронетранспортеры доставили туда тысячи солдат. С воздуха их поддерживают истребители и бомбардировщики,бросившие на джунгли и деревни тонны бомб. Но снова каратели просчитались.

Руководству партизан не только удалось вывести отряды из опасной зоны, но и обрушить на правительственные войска чувствительный контрудар.

В заявлении, которое сделал для газеты «Вос пролетариа» Сиро Кастаньо, легендарный предводитель революционных крестьян Риочикито, говорится: «Правительство и военное командование мобилизовали против нас огромные силы. Власти надеялись захватить нас врасплох, но захваченными врасплох оказались сами каратели. Они не рассчитывали на такое сопротивление, которое мы им оказали.

Мы знали, что рано или поздно реакционная военщина начнет агрессию и здесь, в Риочикито. И потому готовились дать отпор. Войска не набросились одновременно на партизан Эль-Пато, Гуайбера, Маркеталии и Риочикито только потому, что у них нет сил, чтобы вести войну против всех сразу. Наш народ должен знать об этом. Когда люди повсюду в Колумбии поймут, что правительство бессильно сломить партизан, в этот день народ повсюду поднимется на борьбу. И тогда ни правительство, ни военное командование не смогут задержать приход революции».

Да! Пламя крестьянской войны в Колумбии с каждым днем разгорается все сильнее и ярче. Партизаны добиваются успеха потому, что на их стороне широкие крестьянские массы, поддержка колумбийских рабочих и прогрессивной молодежи.

Десятый съезд Коммунистической партии Колумбии, состоявшийся в феврале этого года, подчеркнул, что по мере обострения классовых противоречий, усиления репрессий и расширения интервенции американского империализма вооруженная борьба народа становится решающим фактором.

Знамя борьбы за демократические права, за аграрную реформу, за светлое будущее республики, поднятое крестьянами Маркеталии, сегодня уверенно несет отряды мужественных бойцов по всей стране. И их не сломить, не поставить на колени!

Ник. ЛОВОВ.

РЕПЛИКА

ЛОЖКА

ДЕГТА

Скромен пейзаж «торгового ряда» в Тоншаеве. Приземистые магазины, да такие же палатки — вот, пожалуй, и весь «ансамбль».

А впрочем есть одна добавка к нему, которую мы упустили из вида. От продуктовой палатки до хлебного магазина тянется штакетник. Так вот это место стало коновязью. Каждый день приезжающие в райцентр жители деревень привязывают к штакетнику своих лошадей.

Всюду здесь валяются на воз и остатки корма. Правда, зимой все это заносится снегом, но скоро настает время, когда «подснежники» явятся во всей своей «красе». На месте коновязи будет грязное навозное болото. А к нему пожалуют полчища мух.

Слов нет, скромен пейзаж «торгового ряда», но ведь от присутствия болота он приобретает столько же, сколько может приобрести бочка меда от ложки дегтя.

Нас могут обвинить в том, что, мол, мы ратуем против коновязи. Нет. Мы за коновязь, но только не под боком магазинов.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Потерялась собака. Русская, гончая. Мастерь — серая, с подпалинами. Правое ухо надорвано, на груди белое пятно. На спине у лопаток шрам, шерсть подрубленая.

Знающих сообщить: ст. Пижма, леспромхоз, улица Карла Маркса, 20, Скворцову Константину Михайловичу.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

22 февраля в канун всенародного праздника — Дня Советской Армии, в Ошминском сельском клубе состоится интересный и увлекательный вечер — «Устный журнал». Он будет проходить под общим девизом: «Вспомним о тех, кто овеян славой».

«Устный журнал» будет состоять из пяти страниц.

Первая страница: «Говорят участники гражданской войны». На вечере выступит Василий Тимофеевич Питилимов, который поделится воспоминаниями о своих боевых делах в годы гражданской войны и делах своих товарищей по оружию.

Вторая страница: «Слово участникам Великой Отечественной войны». Выступает преподаватель Ошминской средней школы Федор Федорович Зайцев.

Третья страница: «Герои Советского Союза и отличники боевой и политической подготовки, проходящие службу в Советской армии в настоящее время». Этую страницу «Устного журнала» расскажут мать Героя Советского Союза Ильи Шишмакова Анна Павловна Шишмакова и Клавдия Ипполитовна Сулина.

Четвертая страница: «Музикальная». Хор под управлением Юрия Флатова исполнит песни Красной Гвардии и Советской Армии.

Пятая страница: «Говорят труженики тыла». Этую страницу откроет заведующая детсадом Евгения Семеновна Томилова.

По окончании «Устного журнала» будет дан концерт силами художественной самодеятельности поселка Южный.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Заказ № 65

Типография районной газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево.

Тираж 3195 экз.